

# **Posudek na diplomovou práci**

## **Finanční stráž v první ČSR, její právní postavení a právní úprava**

Diplomovou práci nesoucí název Finanční stráž v první ČSR, její právní postavení a právní úprava lze považovat za kvalifikační práci tematicky dobře zvolenou. Diplomová práce je rozdělena do čtyř hlavních kapitol, dále se sestává z úvodu, závěru, resumé, seznamu použité literatury a pramenů. Práce je obohacena celou řadou tabulek souvisejících se sledovanou problematikou.

Úvodní část práce obsahuje historický exkurz, v kterém se autor zaměřil na ochranu hranic státu a zabývá se celním právem, celní správou a celní ochranou hranic na našem území od počátků až do vzniku první Československé republiky, neboť toto odvětví je spjato s předmětnou problematikou a vzájemně se s ní prolíná.

V následné části své práci se zaměřil na právní postavení a působení finanční stráže v první Československé republice na pozadí jednotlivých právních předpisů, které ve sledovaném období byly vydány. Předkládá zde tak jednotlivé zákony, vládní nařízení, výnosy ministerstva financí a další, a provádí i jejich juristický rozbor. Jak jsem již výše nastínil, celní právo se s předmětnou problematikou prolíná, a proto správně zde autor věnuje i pozornost mimo jiné celnímu zákonu a jeho prováděcímu nařízení, neboť jejich obsahem byla důležitá ustanovení, která se týkala finanční stráže.

Ve své práci se autor zabývá nejen právním postavením finanční stráže, jak stanovovaly jednotlivé předpisy, ale i její organizací, dále platovými poměry příslušníků finanční stráže, jejich služební výbavou a služebními podmínkami.

V závěrečné části věnoval pozornost i poválečné existenci finanční stráže a jejímu definitivnímu zrušení v roce 1948 na základě zákona č. 275/1948 Sb.

**Závěr:**

Cíl, který si autor v diplomové práci stanovil, lze pokládat za splněný, neboť práce postihuje všechny hlavní problémy související s předloženým tématem. Po formální a obsahové stránce k práci nemám připomínek. Autor použil dostatečný počet literatury a pramenů. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

**Hodnocení:**

Práci klasifikuji známkou výborně.

**Otázky k obhajobě:**

1. Orgány celní správy.

V Lovosicích, dne 22. dubna 2024

doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.